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Sistemas Operativos I
Mini-teste de avaliacéo'

21 de Novembro de 2005 Duracdo: 1h0Om

Protdtipos de algumas fungées e chamadas ao sistema relevantes

Processos e int execvp(const char xfile, char xconst

e pid.t fork(void); argv([]);
e int execve(const char xfile, char xconst

e void exit (int status);
e pid.t wait (int #status); argvl], char xconst envpll);
e pid-t waitpid(pid-t pid, int *status, int Sinais

options); e void (#signal (int signum, void
e WIFEXITED (status); (xhandler) (int))) (int);
® WEXITSTATUS (status); e int kill (pid-t pid, int signum);
e int execlp(const char xfile, const char e int alarm(int seconds);

*arg, ...); e int pause(void);

I

1 Descreva os estados por que um processo pode passar durante o seu tempo de vida, isto é, desde o
momento da sua criagcdo até ao momento sua terminagao).

II

Analise, corrija e complete o cddigo da pagina seguinte com base no seguinte enunciado:

Pretende-se monitorizar (todos os minutos) o custo de comunica¢do em fun¢do de um ta-
rifdrio apresentado em baixo. O estabelecimento e o fim da ligacdo sdo assinalados através
de SIGUSR1 e SIGUSR2 respectivamente. Apresente o programa monitor recorrendo as
primitivas de sinais do UNIX SYSTEM V.

] Duragao \ Custo ‘

t < bmin. | 5 cent./min.
t > 5min. | 4 cent./min.
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/*

includes: stdio.h, stdlib.h, unistd.h, signal.h */

volatile int flag;

int handlerl (int signum)

{

}

void handler2 (int signum)

{

}

int handler3 (int signum)

{

}

int main(int argc, char sxargv)

{

if (signal (SIGUSRI1, handlerl) == SIG_ERR) {
perror (”signal”);
exit(1);

if (signal(handler2, SIGUSR2) == SIG.IGN) {

perror (”signal”);
exit(2);

while ( ) {

pause ();

}

return O;



